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ВСТУП 

 

 Актуальність теми. У сучасних умовах господарювання на торговельних 

підприємствах України особлива роль приділяється раціональному та ефективному 

використанню їх обігових коштів, значною складовою частиною яких є товарні 

запаси. Товари є найважливішим об'єктом обліку, контролю і аналізу на всіх без 

виключення торгових підприємствах. Так як від рівня забезпеченості підприємств 

усіма необхідними групами товарів, їх якості та оптимальної структури і 

асортименту, ефективності використання у господарській діяльності залежить 

платоспроможність та рівень ділової активності усіх суб’єктів торгівлі, їх 

фінансовий стан та економічний потенціал. Правильна організація бухгалтерського  

обліку  товарних  операцій  в   торгівлі  дозволяє своєчасно отримувати інформацію 

про наявність, надходження, стан товарних запасів, виконання договірних 

зобов'язань постачальниками і покупцями товарів, їх відвантаження і реалізацію, 

розрахунки з бюджетом з ПДВ, забезпечує поточний   контроль  за  збереженням і 

ефективністю використання. 

Найбільшу увагу висвітленням проблемних теоретичних, методичних та 

практичних питань пов’язаних з обліком та аудитом товарних операцій, приділяли 

вітчизняні вчені: Атамас П.Й., Бутинець Ф.Ф., Буфатіна І.В., Гринів Б.В., Зоріна 

О.А., Костюченко В.І., Крутова А.С., Максімова В.Ф., Ніконович Г.І., Нестеренко 

О.О., Хоменко Н.В. Серед зарубіжних економістів цим дослідженням присвятили 

свої наукові праці такі науковці, як: Маркс К., Лантоні Р., Мазаракі А.В., Ріса Дж., 

Тейлор В.Н., Хендерксен Е.С. 

Дискусійність та невирішеність багатьох питань з обліку, аудиту та 

економічного аналізу запасів, недоліки діючої практики та значимість цієї проблеми 

обумовили вибір теми магістерської роботи та її цільову спрямованість. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є вивчення теоретичних 

засад та діючої практики обліку, аудиту та економічного аналізу товарних запасів 

підприємств у сучасних умовах господарювання, розробка рекомендацій по її 
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поліпшенню та підвищенню ефективності використання. Досягнення цієї мети 

обумовили необхідність вирішення наступних взаємопов’язаних задач: 

- вивчення економічної сутності товарів, їх складу, класифікації та видів оцінки; 

- дослідження теоретичних та методологічних засад обліку та аудиту запасів; 

- аналіз діючої на підприємстві практики аналітичного та синтетичного обліку та 

аудиту товарів, розробка рекомендацій по їх поліпшенню; 

- проведення економічного аналізу ефективності використання товарних запасів на 

підприємстві як інструменту обґрунтування пропозицій, спрямованих на її 

підвищення. 

Об'єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження є система організації 

та методика ведення обліку та аудиту товарних операцій торгівельного 

підприємства». Об’єктом дослідження є діюча практика обліку, аудиту та 

економічного аналізу запасів на спільному українсько-німецькому підприємстві  

«ТТВ-ДОМ» ЛТД.  Форма власності – приватна . 

 Підприємство спеціалізується на оптовій торгівлі товарами медичного 

призначення, а саме – постачанням в медичні заклади України апаратів «Штучна 

нирка» та розхідних матеріалів для проведення гемодіалізу для хворих з гострою 

нирковою недостатністю, а також інших товарів медичного призначення. З моменту 

створення підприємства основним видом його діяльності була оптова й роздрібна 

торгівля товарами для дому, саду й городу, будівельно-оздоблювальними 

матеріалами. Реалізація товарів завезених в основному з Німеччини, проводилася 

через мережу магазинів роздрібної торгівлі в різних містах України. Починаючи з 

1998 року СУНП  «ТТВ-ДОМ» ЛТД стало згортати мережу роздрібної торгівлі і з 

2001 року підприємство займається тільки оптовою торгівлею товарами медичного 

призначення. 

Основними покупцями даної продукції в Одесі й Одеської області  є: Одеська 

обласна клінічна лікарня, Одеське міське управління охорони здоров'я,  фірма 

"Інтосана", а так само інші приватні медичні центри. Крім цього, поставка продукції 

здійснюється в 16 інших областей України. 
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Підприємство має поточні рахунки в одеській філії "Укрсіббанку, банку 

"Південний", а також в  "Райфайзен банк Аваль".   

 Підприємство є платником податку на прибуток на загальних умовах . 

 Керівництво підприємства здійснюється директором, фінансовим директором. 

Структура підприємства складається з наступних структурних підрозділів: апарат 

керування: директор, заступник директора  по медичним питанням;  бухгалтерія; 

інформаційно-аналітичний відділ;  відділ закупівлі та збуту, відділ технічного 

обслуговування, автогосподарство, комора.  

Крім цього в підприємства є свій вантажний і легковий автотранспорт, 

необхідні складські приміщення, а також інженерно-технічні персонал. 

Підприємство має необхідну ліцензію на оптово-роздрібну реалізацію медичного 

призначення Міністерства охорони здоров'я України. 

Бухгалтерію підприємства очолює головний бухгалтер, якому 

підпорядковується два бухгалтера – бухгалтер по обліку розрахунково-касових 

операцій та бухгалтер по обліку основних засобів, виробничих та товарних запасів 

та інших операцій.  

Облік на підприємстві автоматизовано на базі програмного комплексу «1-С: 

Підприємство». 

Підприємство приймало безпосередню та активну участь у відкритті та 

технічному забезпеченні найбільшого в Україні гемодіалізного центру в Одесі. Такі 

центри були відкриті в містах Ізмаїлі та Котовську одеської області і в інших 

райцентрах Одеської області. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети в роботі використано 

наступні методи: діалектичний метод пізнання, а також такі загальнонаукові методи 

як аналіз, синтез, індукція, дедукція, аналогія та систематизація. При проведенні 

економічного аналізу ефективності використання запасів були використані такі його 

прийоми, як елімінування, групування, порівняння, абсолютні, відносні та середні 

величини, перерахунку базисних показників та інші. 

Обробка  даних  та  аналітичний  розрахунок   показників    дослідження 

виконуватись  за  допомогою  персонального  комп’ютеру  з  використанням пакетів 
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Microsoft Word, Microsoft EXCEL, а також програми: "1-С:Підприємство 8.2". 

Інформаційною базою дослідження є: законодавчі та нормативно-правові 

документи, що регламентують бухгалтерський облік, аналіз та аудит, наукові праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, матеріали збірників науково-

практичних конференцій, професійних періодичних видань з питань 

бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту щодо товарних операцій, первинні 

документи, облікові регістри, звітні дані, внутрішні розпорядчі документи 

підприємства щодо організації та ведення обліку і внутрішнього контролю 

підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

Стрімкі економічні перетворення, політична невизначеність, жорстка 

конкуренція, обмеженість фінансових, матеріальних, кваліфікованих трудових 

ресурсів потребують пошуку нових підходів до управління матеріальними 

ресурсами, центральне місце у структурі яких посідають товари.  

Товарні запаси – це складна економічна категорія, предмет наукових 

досліджень, об'єкт уваги спеціалістів та керівників підприємств. Можливості 

підприємства у забезпеченні стійкості асортименту товарів, підвищення рівня 

задоволення попиту споживачів, організації безперервності процесу реалізації, 

запровадження визначеної цінової політики, визначення окремих питань фінансової 

діяльності залежать від політики формування товарних запасів, їх розміру і 

структури. Неефективна інформаційна система управління товарами не дає 

можливості оперативно надавати необхідну інформацію про їх стан, виявляти 

відхилення від нормативних або планових показників у обороті підприємства, 

приймати обґрунтовані управлінські рішення. 

Важливим завданням дослідження є вдосконалення інформаційного 

забезпечення процесу прийняття рішень щодо руху товарів на основі вирішення 

проблем методики бухгалтерського обліку та організації внутрішнього контролю 

базового підприємства.  

Визначення терміну "товарні запаси", які наводять автори в економічній 

літературі, дозволяє зробити висновок, що його тлумачення досить вдало 

наводиться все-таки саме у ПСБО 9, згідно з яким, - товарні запаси це товари у 

вигляді матеріальних цінностей, що придбані (отримані) та утримуються 

підприємством з метою подальшого продажу.  

На підставі аналізу та узагальнення наукової літератури ми виділили основні 

актуальні дискусійні проблемні питання операцій, пов'язаних з рухом товарів, що 

турбують науковців та практиків. Це проблеми визначення первісної вартості 

товарів, обліку транспортно-заготівельних витрат, застосування на одному 

підприємстві різних програмних забезпечень з обліку товарних операцій, 
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недосконалість організації обліку господарських процесів товароруху та проблеми 

контролю залишків товарних запасів. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є  діюча практика обліку, аудиту та 

економічного аналізу запасів на спільному українсько-німецькому підприємстві 

«ТТВ-Дом» ЛТД.  Форма власності – приватна. Підприємство спеціалізується на 

оптовій торгівлі товарами медичного призначення. 

Забезпечення бухгалтерського обліку товариства здійснює бухгалтерська 

служба на чолі з головним бухгалтером. Головний бухгалтер організовує контроль 

за відображенням на рахунках бухгалтерського обліку всіх господарських операцій.  

Розробляє і забезпечує дотримання єдиних організаційних і методичних основ 

ведення бухгалтерського обліку всіма структурними підрозділами підприємства. 

На підприємстві, яке аналізується основні елементи облікової політики 

затверджені відповідним наказом «Про організацію бухгалтерського обліку та 

облікову політику». В основних положеннях наказу зазначено наступне. 

Ведення обліку базується на дотриманні вимог ПСБО. Кордон істотності при 

складанні фінансової звітності визнається в розмірі 50 грн. 

Аналітичний облік руху товарно-матеріальних цінностей організується таким 

чином по підрозділах: у бухгалтерії - в кількісно-сумарному вимірюванні; на 

складах  також - в кількісно-сумарному .  

Визнання і первинну оцінку запасів (матеріалів, сировини, палива, 

комплектуючих виробів, товарів) здійснювати залежно від шляхів надходження 

запасів на підприємство  відповідно до П(С)БО 9 "Запаси". Метод оцінки вибуття 

запасів - ФІФО.  

ТЗВ включається до первісної вартості конкретних найменувань, груп, видів 

запасів при їх оприбуткуванні. Окремий субрахунок обліку для транспортно-

заготівельних витрат не передбачений.  

Час і перелік інвентаризації об'єктів визначаються окремим письмовим 

розпорядженням (наказом) керівника підприємства. 
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Найбільшу питому вагу у складі запасів підприємства займають товари, до 

складу яких, в основному, входять обладнання та розхідні матеріали для 

гемодіалізу. 

Здійснення операцій щодо придбання та реалізації товарів підприємства 

відбувається на підставі договорів з постачальниками та покупцями. Загальна 

кількість постачаємого товару, його номенклатура, ціна та асортимент визначається 

у додатках до угоди, які є невід’ємною частиною таких договорів. Первинні 

документу щодо оформлення руху товарів відповідають типовим. 

Відображення операцій на рахунках обліку також відповідає вимогам та 

правилам ведення обліку. Оскільки облік на підприємстві повністю автоматизовано, 

актуальними є питання удосконалення та постійного оновлення програмного 

забезпечення відповідно до норм діючого законодавства. Також доцільним 

вважаємо необхідність звернути увагу на застосування додаткових контрольних  

процедур, щодо поточного контролю правильності   вводу інформації в програму, 

своєчасності збереження даних і обмеження доступу сторонніх осіб. 

При проведенні аудиторських процедур щодо вивчення стану внутрішнього 

контролю підприємства встановлено наступне.  

В організаційній структурі підприємства відсутній окремий структурний 

підрозділ, який здійснює внутрішній контроль діяльності підприємства, що 

обумовлено розмірами та структурою підприємства. Прийняття рішень і оперативне 

управління підприємством одноособово здійснює керівник. Відповідальним за 

організацію та здійснення внутрішнього контролю окремих напрямів діяльності є 

керівники підрозділів та керівник підприємства. Поточний контроль діяльності та її 

відповідності проводиться робітниками підприємства у відповідності до розуміння 

ними їх посадових обов’язків. Існуючий розподіл прав і обов'язків працівників 

враховує особливості їх посад. Керівники підрозділів  підприємства контролюють 

виконання обов’язків робітниками та підзвітні керівнику підприємства. Обов’язки  

по проведенню процедур внутрішнього контролю фінансової та податкової звітності 

покладено на бухгалтера підприємства. У зв’язку з тим що головний бухгалтер сам 

визначає підходи до ведення обліку і сам перевіряє дотримання основних вимог, то 
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його бачення не може однозначно сприйматись, як об’єктивне і потребує оцінки 

сторонньою незацікавленою особою. Хоча, слід зазначити, що існуюча організація 

обліку та внутрішньогосподарського контролю на даному етапі задовольняє потреби 

управління і своєчасності отримання облікової інформації, що обумовлено 

автоматизацією обліку та типовістю операцій, що здійснюються. На наш погляд, 

введення окремої структурної одинці з контролю діяльності підприємства в зв’язку з 

мало чисельністю персоналу не є доцільним. Інвентаризація на підприємстві 

проводиться щорічно відповідно до встановлених законодавчо вимог. Результати 

останньої операції не виявили відхилень в обліку. 

За результатами проведення дослідження практики організації та ведення 

обліку і внутрішнього контролю нами зроблено наступні рекомендації: 

- усунути можливість формального проведення інвентаризацій; 

- посилити внутрішній контроль підприємства з залученням стороннього 

кваліфікованого персоналу (аудиторських фірм), можливістю отримання необхідних 

консультацій з ведення обліку та забезпечення додаткових процедур внутрішнього 

контролю; 

- забезпечити постійне оновлення програмного забезпечення відповідно до 

законодавчих змін; 

- забезпечити застосування додаткових контрольних  процедур, щодо поточного 

контролю правильності вводу інформації в програму, своєчасності збереження 

даних і обмеження доступу сторонніх осіб; 

- розробити посадові інструкції особового складу підприємства з чітким 

визначенням контрольних функцій та повноважень в рамках виконання 

функціональних обов’язків. 

Під час аналізу товарних запасів на СУНП ТОВ «ТТВ-ДОМ» ЛТД нами було 

встановлено, що в 2015 році в порівнянні з 2013 роком активи підприємства зросли 

на 23032,5 тис. грн. Ці зміни були викликані  збільшенням активів у 2014 році 

порівняно з 2013 роком на 9589,1 тис. грн. та у 2015 році порівняно з 2014 роком на 

13443,4 тис. грн. При цьому дане збільшення відбувалось за рахунок росту 

оборотних активів підприємства. Так, за аналізований період оборотні активи зросли 
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на 23153,0 тис. грн. за рахунок їх збільшення у 2014 році порівняно з 2013 роком на 

9657,0 тис. грн. та у 2015 році порівняно з 2014 роком на 13496,0 тис. грн. У свою 

чергу збільшення оборотних активів підприємства відбувалось за рахунок 

збільшення запасів та засобів у розрахунках. Так, у 2014 році порівняно з 2013 

роком запаси підприємства збільшились на 7585,8 тис. грн. і їх питома вага в 

загальній сумі оборотних активів збільшилась на 3,85%, у той же час засоби у 

розрахунках зменшилися на 1698,2 тис. грн. і їх питома вага в загальній сумі 

оборотних активів зменшилась на 20,52%. У 2015 році порівняно з 2014 роком 

запаси підприємства зменшились на 2726,0 тис. грн.. і їх питома вага в загальній 

сумі оборотних активів зменшилась на 35,81%, при цьому засоби у розрахунках 

збільшились на 19641,4 тис. грн. і їх питома вага в загальній сумі оборотних активів 

зросла на 52,31%. В цілому, за аналізований період, запаси підприємства 

збільшились на 4859,8 тис. грн., але їх питома вага в загальній сумі оборотних 

активів зменшилась на 31,96%. Що стосується засобів в розрахунках, то за 

аналізований період вони збільшились на 17943,2 тис. грн. і їх питома вага в 

загальній сумі оборотних активів збільшилась на 31,79%. 

Грошові кошти і їх еквіваленти та інші оборотні активи в загальному обсязі 

оборотних активів займали досить малу питому вагу (грошові кошти і їх еквіваленти 

– 1,0%3 у 2013 році та  1,29% у 2015 році; інші оборотні активи – 0,22 % у 2013 році, 

0,13% у 2015 році).  

Отже, при проведенні аналізу активів підприємства було виявлено, що за 

період з 2013 року по 2015 рік на підприємстві СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД 

відбувались постійні коливання  у сумі запасів, які приводили то до їх збільшення, 

то до їх зменшення. У 2013 році запаси займали 69,83% від загальної суми 

оборотних активів підприємства, у 2014 році – 73,68%, а у 2015 році – 37,87%. Тому 

виявляється доцільним провести більш детальний аналіз одної з головних статей 

оборотних активів – запасів. 

Аналіз забезпеченості підприємства нормованими запасами показав, що 

виробничі запаси і прирівняні до них засоби на СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД  з 

2013 року  по 2015 рік зросли на 4859,8 тис. грн.  Зокрема за рахунок збільшення 
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залишків запасів по готовій продукції на 4850,5 тис. грн., запасним частинам на 4,5 

тис. гр., паливу на 3,2 тис. грн. та сировині та матеріалам на 1,6 тис. грн. 

При  дослідженні  динаміки зміни  запасів і прирівняних до них засобів було 

виявлено, що у 2014 році порівняно з 2013 роком відбулось збільшення запасів на 

7585,8 тис. грн. За рахунок збільшення залишків готової продукції на 7576,4 тис. 

грн. та залишків запасних частин на 4,9 тис. грн., палива на 2,8 тис. грн., сировини 

та матеріалів на 1,7 тис. грн. 

У 2015 році порівняно з 2014 роком відбулось зменшення запасів на 2726,0 

тис. грн. За рахунок зменшення залишків запасів по готовій продукції на 2725,9 тис. 

грн., запасних частин на 0,4 тис. грн. та сировини та матеріалів на 0,1 тис. грн. Але 

відбулось збільшення залишків запасів з палива на 0,4 тис. грн. 

При порівнянні фактичних залишків запасів на кінець року з нормативним 

значенням було виявлено, що у 2013 році понаднормативний 

залишок матеріальних нормованих оборотних активів  на підприємстві  був 

відсутній, а  незаповнений  норматив складався з залишків готової продукції на 

4143,0 тис. грн., залишків запасних частин на 2,7 тис. грн., палива на 1,9 тис. грн. та 

сировини та матеріалів на 1,3 тис. грн. 

У 2014 році  незаповнений норматив був відсутній, а  понаднормативний запас 

складався з залишків готової продукції на 3433,4 тис. грн., запасних частин на 2,2 

тис. грн., палива на 0,9 тис. грн. та сировини та матеріалів на 0,4 тис. грн. 

У 2015 році понаднормативний залишок запасів та прирівняних до них коштів 

склав 710,9 тис.  Він виник за рахунок понаднормативних залишків з готової 

продукції на 707,5 тис. грн., запасних частин на 1,8 тис. грн., палива на 1,3 тис. грн. 

та сировини та матеріалів на 0,3 тис. грн. 

Таким чином, ми бачимо, що за аналізуємий період ситуація на підприємстві 

постійно змінюється. Так,  у 2013 році понаднормативний запас був відсутній, а у 

2014 році та 2015 році був відсутній незаповнений норматив по залишкам запасів та 

прирівняних до них коштів. 

Все це говорить про недостатній рівень організації постачання  і реалізації 

товарів або про неритмічну роботу підприємства.  
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Під час аналізу ефективності використання товарних запасів було 

встановлено, що  в 2013 році підприємство СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД  отримало 

чистий прибуток в розмірі 1445,9 тис. грн. й ефективно використовувало оборотні 

кошти та запаси, тобто на кожну гривну вкладену в оборотні кошти в 2013 році 

припадало 11,09 коп. чистого прибутку, а на кожну гривню вкладену в запаси,  

припадало 18,13 коп. чистого прибутку. 

В 2014 році ситуація погіршилась, так як підприємство отримало збиток у 

розмірі 1483,5 тис. грн. Тобто, на кожну гривню вкладену в оборотні кошти 

припадало 8,63 коп. збитку, а на кожну гривню вкладену в запаси підприємства 

припадало 12,03 коп. збитку. 

В 2015 році підприємство ефективно використовувало оборотні кошти і 

запаси, оскільки  на кожну гривну, вкладену в оборотні кошти,  доводилося 45,84 

коп. чистого прибутку і  88,92 коп. чистого прибутку доводилося на кожну гривню, 

вкладену в запаси.  

Таким чином, ми можемо зробити висновок, що у 2015 році підприємство 

стало більш ефективно  використовувати оборотні кошти і запаси, чим у  2014 році 

та у 2013 році. 

У зв'язку з такими коливаннями в зміні прибутковості  у 2014 і 2015 роках  

нами було проведено аналіз впливу чинників на рівень прибутковості запасів СУНП  

ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД за цей період.  

Прибутковість виробничих запасів за аналізований період збільшилась  на 

100,95 %, при цьому відбулося збільшення чистого прибутку на 14609,4 тис. грн. і 

збільшення середньорічних залишків запасів на 2429,9 тис. грн. 

Загальне збільшення рівня прибутковості запасів на 100,95%,  відбулося за 

рахунок збільшення прибутку на 98,97% й за рахунок збільшення середньорічної 

вартості запасів  прибутковість зросла на 1,98%. 

Враховуючи те, що прибутковість запасів тісно пов'язана  з оборотністю, яка є 

одним з показників,  що характеризують інтенсивність використання засобів 

підприємства і його ділову активність нами було надано оцінку показникам 

оборотності запасів. 
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В 2013 році коефіцієнт оборотності  запасів на СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД  

складав  5,5, тобто за рік  запаси здійснювали 5,5 обороту,  в 2014 році  - 4,6 

обороту,  а в 2015 році  - 7,2 обороту, тобто за аналізований період коефіцієнт 

оборотності  запасів збільшився на 1,7 обороту, зокрема  в 2015 році в порівнянні з 

2014 роком він зріс на 2,6 обороту, а у 2014 році в порівнянні з 2013 роком він 

зменшився на 0,9. Таким чином, з 2013 року по 2015 рік число оборотів, які 

здійснюють  запаси, збільшилося на 1,7. 

Аналіз тривалості одного обороту запасів показав, що в 2013 році тривалість 

одного обороту складала  65 днів, в 2014 році вже 78 днів, а в 2015  році 50  днів. 

Таким чином, за аналізований період тривалість одного обороту скоротилася  на 15 

днів, зокрема в 2015 році порівняно з 2014 роком на 28 днів, а  в 2014 році порівняно 

з 2013 роком вона збільшилась на 13 днів, тобто у 2015 році порівняно з 2014 роком 

відбулось прискорення оборотності запасів, а у 2014 році порівняно з 2013 роком 

відбулося уповільнення оборотності  запасів.  

На оборотність  запасів впливають два чинники: зміна обсягу реалізації і зміна 

залишків  запасів. Необхідно визначити вплив даних чинників.  

При аналізі було виявлено, що в 2014 році в порівнянні з 2013 роком 

оборотність  запасів уповільнилась  на 13 днів, за рахунок збільшення залишків 

запасів відбулось уповільнення на 35 днів, а за рахунок збільшення обсягу реалізації 

відбулося прискорення оборотності  запасів  на 22 дня. 

У 2015 році  порівняно з 2014 роком оборотність  запасів прискорилась на 28 

днів, за рахунок  збільшення залишків запасів оборотність  запасів уповільнилась на 

15 днів,  а за рахунок збільшення обсягу реалізації  відбулось прискорення 

оборотності на 43 дня. 

До показників, які характеризують стан оборотності  запасів відносять і 

коефіцієнт закріплення або завантаження (Кз). Він показує, яка кількість 

виробничих запасів необхідна для того, щоб одержати обсяг реалізації продукції в 1 

грн., чим менше значення даного коефіцієнта, тим ефективніше використовуються  

виробничі  запаси. 
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Розрахунок даного коефіцієнта показав, що в 2013 році на СУНП ТОВ “ТТВ-

ДОМ” ЛТД для отримання обсягу реалізації в 1 грн. підприємству необхідно було 

мати в наявності виробничих запасів на суму 18 коп., в  2014 році – 22 коп., а в 2015 

році – 14 коп. Таким чином, в 2014 році в порівнянні з 2013 роком   підприємство 

додатково вклало в обіг 4 коп., що доводяться на 1 грн. обсягу реалізації.  В 2015 

році  порівняно з 2014 роком підприємство вивільнило з обороту 8 коп., що 

доводяться на 1 грн. обсягу реалізації,   а в цілому за аналізований період з 2013 

року по 2015 рік  підприємство вивільнило з обороту 4 коп.,  що доводяться на 1 грн. 

обсягу реалізації.  

Отже, на нашому підприємстві за аналізований період, тобто у 2015 році 

порівняно з 2014 роком, відбулося прискорення  оборотності  запасів і підприємство 

змогло додатково вилучити кошти з обороту, тому нами було визначено зміни в 

потребі оборотних коштів за умови зміни тривалості обороту і виявлено чи є на 

підприємстві  резерв прискорення оборотності  запасів і резерв мобілізації 

фінансових ресурсів. 

У зв'язку з тим, що оборотність запасів на підприємстві прискорилась на 28 

днів,  підприємство  додатково вилучило з обороту коштів на суму  8243,81 тис. грн.  

Також підприємство має можливість прискорити оборотність  запасів на 2 дня 

за рахунок  резерву мобілізації оборотних коштів і таким чином  додатково 

вивільнити  фінансових ресурсів на суму 588,84 тис. грн. 

Під час аналізу фінансової стійкості підприємства за критерієм стабільності 

джерел покриття запасів було встановлено, що підприємство СУНП  ТОВ “ТТВ-

ДОМ” ЛТД  на протязі двох років (2013 та 2014 роки) мало кризовий фінансовий 

стан, тобто для забезпечення запасів на підприємстві не вистачало “нормальних” 

джерел їх формування і підприємству загрожувало банкрутство. А у 2015 році 

підприємство є абсолютно стійким, тобто для забезпечення запасів на підприємстві  

вистачало “нормальних” джерел їх формування і підприємству вже не загрожує 

банкрутство. 

Забезпеченість запасів джерелами формування є сутністю фінансової 

стійкості, її зовнішнім проявом, а наслідком є платоспроможність. 
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Нами було проведено аналіз ймовірності банкрутства підприємства за 

допомогою  чотирифакторної моделі Таффлера. 

Підприємство СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД на протязі двох років мало 

кризовий фінансовий стан, тобто для забезпечення запасів не вистачало 

“нормальних” джерел їх формування і підприємству загрожувало банкрутство,  а у 

2015 році підприємство здійснило прорив і стало абсолютно стійким. За допомогою 

даного розрахунку в динаміці ми  прослідкували, які з показників змінились у 

кращий бік та привели до покращення ситуації на підприємстві. 

Розраховане значення Z, по матеріалам СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД  за 2013 

рік становить 0,519, за 2014 рік – 0,428, а в 2015 році – 0,378, тобто у 2013 році 

значення Z значно перевищувало норматив 0,3 (0,219), у 2014 році перевищувало 

норматив на 0,128 і становило 0,428, а у 2015 році ситуація на підприємстві 

погіршилась порівняно з 2014 роком, але всеодно значення Z  більше норматива 0,3 

на 0,78 і становить 0,378. Виходячи з цього аналізоване підприємство поступово 

намагається поліпшити свій фінансовий стан і всеж таки має добрі довгострокові 

перспективи, але у 2013 році та у 2014 році підприємство мало кризовий  

фінансовий стан (див. параграф 3.6), а у 2015 році абсолютно стійкий. При цьому 

найвище значення  Z спостерігається у 2013 році, а найнижче у 2015 році. 

У 2013 році на 1 грн. короткострокових зобов’язань на підприємстві 

припадало 20 коп. прибутку від реалізації, а у 2015 році – 78 коп., це є позитивним 

моментом діяльності підприємства. 

У 2013 році на 1 грн. зобов’язань підприємства припадало 70 коп. оборотних 

активів, а в 2015 році вже 1 грн. 73 коп., це також є позитивним моментом в 

діяльності підприємства. 

У 2013 році короткострокові зобов’язання займали 70% від загальної вартості 

активів підприємства, а у 2015 році 57%. Тобто, у 2013 році  підприємство 

кредитувало себе за рахунок короткострокових зобов’язань, а у 2015 році більш 

працювало на власному капіталі. 
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У 2013 році на 1 грн. активів підприємства припадало 3,54 грн. виручки від 

реалізації, а у 2015 році лише 2,98 грн., що є негативним моментом в діяльності 

підприємства. 

Таким чином, підприємству рекомендується збільшувати обсяги реалізації та 

залучати в оборот короткострокові позики, що покращить його роботу та поліпшить 

фінансовий стан. 

Одним із засобів передбачення і боротьби з банкрутством виступає 

розрахунок коефіцієнта відтворення (втрати) платоспроможності. Цей коефіцієнт 

характеризується відношенням розрахункового коефіцієнта  поточної ліквідності до 

його встановленого значення, рівного 2. 

Коефіцієнт поточної ліквідності на кінець 2013, 2014 та 2015 років має 

значення  менше 2, ми оцінили можливість відтворення (втрати) 

платоспроможності, але слід відзначити, що за аналізований період спостерігається 

тенденція поступового збільшення значення коефіцієнта поточної ліквідності: 2013 

рік – 0,72 , 2014 рік – 0,50, 2015 рік – 0,95.  

Значення коефіцієнта відтворення (втрати) платоспроможності менше 1, тому 

підприємство  СУНП ТОВ “ТТВ-ДОМ” ЛТД  у  найближчі шість місяців немає 

реальної можливості відтворити платоспроможність, але спостерігаючи за 

значенням даного коефіцієнта впродовж трьох років, можливо зробити висновок, що 

підприємство поступово поліпшує свій фінансовий стан.  
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